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５ 人と人とのつながり・支え合いの状況について 

 

５ 人と人とのつながり 

・支え合いの状況に

ついて 
（問 25～問 29） 
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５．人と人とのつながり・支え合いの状況について 

（１）人と会話や世間話をする頻度 

◇「毎日」が 78.5％ 

問25 あなたは普段どの程度、人と会話や世間話をしますか。あてはまるものを選んでくださ

い。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人と会話や世間話をする頻度は、「毎日」（78.5％）が 8割弱と最も高く、次いで「２～３日に１回」

（9.8％）、「４～７日（１週間）に１回」（4.4％）、「ほとんどない」（3.7％）、「２週間に１回」（1.4％）

となっている。 

 

 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「毎日」は女性（83.8％）の方が男性（74.0％）よりも 9.8 ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「毎日」はおおむね年代が下がるにつれ割合が高くなっており、30 歳代（90.1％）で９割を超え、

10 歳代・20 歳代（90.0％）で９割と高くなっている。一方で、「２～３日に１回」は 70 歳以上（16.2％）

で１割台半ばを超えて最も高くなっている。 
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○人と会話や世間話をする頻度・性別／年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 地域別 

「毎日」は北部地域（84.9％）で８割台半ばと最も高く、秩父地域（69.0％）で最も低くなってい

る。 

④ 性・年代別 

「毎日」は女性 30 歳代（94.2％）で９割台半ばと最も高く、男性 70 歳以上（62.1％）で最も低

くなっている。 

⑤ 職業別 

「毎日」は雇用者（計）（86.7％）で８割台半ばを超えて最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「毎日」は家族形成期（91.3％）で９割強と最も高く、その他（67.1％）で最も低くなっている。 

 

  全  体 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

78.5 9.8 4.4

1.4 0.7

3.7 1.4
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○人と会話や世間話をする頻度・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 78.5 9.8 4.4 1.4 0.7 3.7 1.4

地域別

南部地域 230 81.7 10.4 3.0 1.3 0.4 2.2 0.9

南西部地域 240 75.4 10.4 6.3 1.7 2.1 4.2 -

東部地域 331 77.6 10.0 4.5 2.1 0.6 3.6 1.5

さいたま地域 432 81.3 8.8 2.5 0.9 0.5 4.2 1.9

県央地域 182 77.5 8.8 4.4 1.6 0.5 4.9 2.2

川越比企地域 266 82.3 8.6 3.8 0.8 0.4 3.8 0.4

西部地域 287 76.7 11.5 5.6 2.1 0.7 2.8 0.7

利根地域 219 77.2 12.3 5.9 0.9 0.5 2.3 0.9

北部地域 179 84.9 6.7 2.8 1.7 - 2.8 1.1

秩父地域 42 69.0 14.3 7.1 2.4 2.4 4.8 -

性・年代別

男性／18・19歳 17 82.4 5.9 5.9 - - 5.9 -

20歳代 57 86.0 7.0 1.8 - - 3.5 1.8

【再掲】10歳代・20歳代 74 85.1 6.8 2.7 - - 4.1 1.4

30歳代 92 83.7 5.4 5.4 - - 5.4 -

40歳代 155 78.1 9.7 5.8 - 1.9 4.5 -

50歳代 192 83.3 7.3 3.6 1.0 1.0 3.6 -

60歳代 181 69.1 13.3 5.0 4.4 2.8 4.4 1.1

70歳以上 272 62.1 13.6 9.2 4.4 0.7 7.7 2.2

女性／18・19歳 14 92.9 7.1 - - - - -

20歳代 116 94.0 5.2 - - - 0.9 -

【再掲】10歳代・20歳代 130 93.8 5.4 - - - 0.8 -

30歳代 156 94.2 3.8 - 0.6 - 1.3 -

40歳代 223 89.2 6.7 1.3 1.3 0.4 - 0.9

50歳代 279 89.6 5.0 2.9 - 0.4 1.4 0.7

60歳代 279 79.6 10.4 3.2 1.8 - 3.9 1.1

70歳以上 318 69.2 17.3 7.2 0.6 0.6 2.2 2.8

職業別

自営業・家族従業（計） 194 82.5 9.3 2.1 0.5 - 2.1 3.6

雇用者（計） 1,275 86.7 7.3 2.7 0.4 0.5 1.9 0.4
無職（計） 930 68.4 13.3 6.9 3.1 1.0 5.9 1.4

ライフステージ別

独身期 255 89.8 5.9 1.2 - - 3.1 -

家族形成期 161 91.3 5.0 1.2 0.6 - 1.9 -

家族成長前期 206 88.3 4.4 2.4 1.0 0.5 2.9 0.5

家族成長後期 176 88.6 6.3 2.3 - 0.6 1.7 0.6

家族成熟期 459 82.4 8.1 4.4 1.3 - 3.5 0.4

高齢期 569 73.1 13.5 6.2 1.4 0.9 3.3 1.6

その他 651 67.1 13.2 6.3 2.8 1.5 5.7 3.4
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（２）ここ１ヶ月に会話や世間話をした人との関係性 

◇「同居家族・親族」が 80.2％ 

問26 あなたがここ１か月間に会話や世間話をした人はどんな関係の人ですか。あてはまる

ものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここ１か月間に会話や世間話をした人との関係性は、「同居家族・親族」（80.2％）が８割を超えて最

も高く、次いで「友人・知人」（56.7％）、「職場の同僚や元同僚」（53.0％）、「別居の家族・親族」（42.7％）、

「近所の人」（41.3％）などとなっている。 

 

 

【属性別比較】 

① 地域別 

「同居家族・親族」は秩父地域（85.7％）で８割台半ばと最も高く、南西部地域（77.1％）で最も

低くなっている。 

② 性別 

「職場の同僚や元同僚」を除いたすべての項目で女性の方が男性よりも高く、特に「友人・知人」は

女性（63.0％）の方が男性（49.0％）よりも 14.0 ポイント高くなっている。 

③ 年代別 

「同居家族・親族」は 30 歳代（89.3％）で約９割と最も高く、70歳以上（70.1％）で最も低くな

っている。 

④ 性・年代別 

「同居家族・親族」は女性 30 歳代（92.9％）で９割強と最も高く、女性 70 歳以上（69.5％）で

最も低くなっている。「友人・知人」は男女ともに 10 歳代・20 歳代（女性 79.2％・男性 75.7％）で

最も高くなっている。 

⑤ 職業別 

「同居家族・親族」は雇用者（計）（83.5％）で８割強と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「同居家族・親族」は家族形成期（96.9％）で９割台半ばを超えて最も高くなっている。 

n=(2,477) (M.T.=7,760)

同居家族・親族

友人・知人

職場の同僚や元同僚

別居の家族・親族

近所の人

医療・福祉・教育関係の専門家（医師、保健師、
ケースワーカー、ヘルパー、保育士、学校教員など）

接客従業員

その他

無回答

80.2

56.7

53.0

42.7

41.3

19.7

17.5

2.3

1.4

0 20 40 60 80 100 (%)
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○ここ１ヶ月に会話や世間話をした人との関係性・地域別／性別／年代別／性・年代別／ 

職業別／ライフステージ別 
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全体 2,477 80.2 56.7 53.0 42.7 41.3 19.7 17.5 2.3 1.4
地域別

南部地域 230 80.9 59.6 51.3 39.1 35.7 21.3 17.0 2.2 0.9
南西部地域 240 77.1 54.2 52.5 43.3 44.6 17.9 17.1 2.5 0.4

東部地域 331 79.2 56.8 55.6 46.5 39.6 17.5 17.5 2.1 1.2
さいたま地域 432 81.5 58.3 50.2 46.5 38.2 22.2 19.4 1.9 1.9

県央地域 182 81.3 58.8 56.0 37.9 40.7 22.0 18.7 2.7 1.6
川越比企地域 266 82.7 55.6 60.5 39.1 41.7 20.7 25.2 2.6 0.4
西部地域 287 79.1 60.6 47.0 39.0 48.4 21.3 15.3 3.5 0.3

利根地域 219 81.7 55.7 54.3 42.5 39.7 16.4 13.2 1.8 0.9
北部地域 179 81.0 52.5 56.4 50.3 41.9 14.5 14.0 1.7 1.1

秩父地域 42 85.7 52.4 69.0 42.9 50.0 26.2 11.9 - -
性別

男性 966 78.4 49.0 58.1 31.9 35.6 15.5 14.3 2.3 0.8
女性 1,385 83.0 63.0 51.3 51.3 45.1 22.5 20.3 2.3 1.0

年代別
18・19歳 31 80.6 87.1 25.8 35.5 19.4 12.9 22.6 - -

20歳代 179 83.2 75.4 72.6 32.4 14.5 16.8 31.3 3.4 0.6
【再掲】10歳代・20歳代 210 82.9 77.1 65.7 32.9 15.2 16.2 30.0 2.9 0.5
30歳代 253 89.3 61.7 69.6 45.8 28.5 18.6 24.1 3.6 -

40歳代 388 87.1 53.4 77.3 45.6 36.3 16.8 21.6 1.3 0.5
50歳代 479 85.2 53.9 73.7 46.3 37.8 21.9 21.5 1.0 0.4

60歳代 463 78.2 53.6 51.4 47.1 47.1 21.4 13.6 1.7 0.9
70歳以上 618 70.1 55.3 14.2 37.7 56.3 20.2 8.4 3.6 2.8

性・年代別
男性／18・19歳 17 76.5 82.4 29.4 23.5 5.9 5.9 23.5 - -

20歳代 57 82.5 73.7 75.4 19.3 12.3 10.5 22.8 1.8 1.8
【再掲】10歳代・20歳代 74 81.1 75.7 64.9 20.3 10.8 9.5 23.0 1.4 1.4
30歳代 92 84.8 48.9 76.1 29.3 21.7 7.6 23.9 1.1 -

40歳代 155 86.5 47.1 81.9 38.1 29.0 9.7 17.4 - -
50歳代 192 82.8 44.8 83.9 29.7 31.8 19.8 18.2 1.0 -

60歳代 181 70.2 45.9 58.0 32.0 35.9 17.7 8.8 2.8 1.1
70歳以上 272 73.2 47.8 18.4 33.8 53.3 18.8 7.7 4.8 1.8

女性／18・19歳 14 85.7 92.9 21.4 50.0 35.7 21.4 21.4 - -
20歳代 116 84.5 77.6 71.6 38.8 16.4 19.8 35.3 4.3 -

【再掲】10歳代・20歳代 130 84.6 79.2 66.2 40.0 18.5 20.0 33.8 3.8 -
30歳代 156 92.9 68.6 66.0 55.8 32.7 25.0 25.0 4.5 -

40歳代 223 87.9 58.3 74.0 51.1 41.3 21.1 25.1 2.2 0.9
50歳代 279 87.5 60.9 67.7 58.1 41.9 22.9 24.4 1.1 0.4
60歳代 279 83.5 58.4 47.0 56.6 54.5 23.3 16.1 1.1 0.7

70歳以上 318 69.5 62.9 11.3 43.1 59.1 22.3 9.1 2.8 2.8
職業別

自営業・家族従業（計） 194 81.4 63.4 38.1 49.0 49.0 18.6 20.6 4.1 4.1
雇用者（計） 1,275 83.5 55.3 89.4 41.3 32.4 16.7 21.3 1.4 0.3

無職（計） 930 76.5 58.2 8.0 44.0 51.5 24.0 12.3 3.1 1.2
ライフステージ別

独身期 255 80.4 72.9 70.6 26.7 15.3 13.7 29.4 3.5 -
家族形成期 161 96.9 62.7 68.3 57.1 28.6 15.5 24.8 1.9 -
家族成長前期 206 92.7 58.7 69.4 51.0 45.1 21.4 22.8 1.9 0.5

家族成長後期 176 89.8 52.8 78.4 44.3 38.6 17.6 15.3 1.1 0.6
家族成熟期 459 89.1 53.6 59.7 46.4 43.1 21.8 17.2 1.1 0.4

高齢期 569 77.0 56.9 25.8 51.3 58.7 22.1 10.0 2.6 1.2

その他 651 65.9 51.3 49.3 32.1 37.5 19.4 16.7 2.8 3.5
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（３）頼れる人の有無 

◇困ったときの話し相手が「いる」は 78.9％ 

問27 あなたは次の（１）から（５）までの項目について頼れる人はいますか。 

あてはまるものを選んでください。（各項目それぞれ○は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*成年後見人・保佐人とは、認知症などの理由で判断能力が十分でない方の法律行為を保護し、 

支援するため、家庭裁判所によって選ばれる後見人のことをいいます。 

 

 

頼れる人の有無は、「いる」は（3）困ったときの話し相手（78.9%）が８割弱と最も高く、次いで

（4）日頃のちょっとしたことの手助け（69.4%）が約７割と高くなっている。一方で、「いない」は

（5）成年後見人・保佐人を頼むこと（48.0%）が５割弱と最も高く、次いで（2）子供以外の介護や

看病（36.9％）が３割台半ばを超えて高くなっている。 

 

 

 

 

（１）子供の世話や看病

（２）子供以外の介護や看病

（３）困ったときの話し相手

（４）日頃のちょっとしたことの手助け

（５）成年後見人・保佐人
*
を頼むこと

44.6

43.3

78.9

69.4
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26.3
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11.6
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（1）子供の世話や看病 

頼れる人が「いる」（44.6％）は４割台半ば、「いない」（26.3％）は２割台半ばを超えている。一方

で、「そのことでは人に頼らない」（19.6％）は約２割となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

頼れる人が「いる」は女性（49.6％）の方が男性（38.5％）よりも11.1ポイント高くなっている。 

② 年代別 

頼れる人が「いる」は30歳代（64.8%）で６割台半ばと最も高く、70歳以上（33.3％）で最も低

くなっている。一方で、「いない」は60歳代（31.5％）で３割強と最も高くなっている。 

 

○「（1）子供の世話や看病」・性別／年代別 

  

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

44.6 26.3 19.6 9.5

ｎ (%)

38.5

49.6

33.4

21.5

20.7

18.8

7.3

10.0

54.8

52.5

52.9

64.8

56.7

44.3

35.0
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25.8

25.1

25.2

18.6

21.9

27.8

31.5

28.3

16.1

19.6

19.0

16.2

19.1

23.4

24.0

16.2

3.2

2.8

2.9

0.4
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③ 地域別 

頼れる人が「いる」は秩父地域（54.8%）で５割台半ばと最も高く、西部地域（41.1％）で最も低

くなっている。一方で、「いない」は南西部地域（29.2％）で約３割と最も高くなっている。 

④ 性・年代別 

頼れる人が「いる」は男女ともに30歳代（女性69.9％・男性58.7％）で最も高くなっている。男性

60歳代（28.2％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

頼れる人が「いる」は雇用者（計）（49.3％）で約５割と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

頼れる人が「いる」は家族成長前期（81.1％）で８割強と最も高く、その他（18.3％）で最も低く

なっている。 

 

○「（1）子供の世話や看病」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 44.6 26.3 19.6 9.5
地域別
南部地域 230 42.6 28.7 20.0 8.7
南西部地域 240 43.8 29.2 20.0 7.1
東部地域 331 44.4 25.4 22.1 8.2
さいたま地域 432 43.5 24.1 20.6 11.8
県央地域 182 51.6 22.0 17.6 8.8
川越比企地域 266 43.6 28.9 19.2 8.3
西部地域 287 41.1 25.8 20.9 12.2
利根地域 219 45.2 28.8 18.3 7.8
北部地域 179 48.0 27.4 20.1 4.5
秩父地域 42 54.8 26.2 7.1 11.9
性・年代別
男性／18・19歳 17 47.1 29.4 23.5 -

20歳代 57 36.8 40.4 21.1 1.8
【再掲】10歳代・20歳代 74 39.2 37.8 21.6 1.4
30歳代 92 58.7 22.8 18.5 -
40歳代 155 52.3 26.5 19.4 1.9
50歳代 192 38.0 34.4 23.4 4.2
60歳代 181 28.2 40.3 23.2 8.3
70歳以上 272 30.9 34.6 18.4 16.2

女性／18・19歳 14 64.3 21.4 7.1 7.1
20歳代 116 61.2 17.2 18.1 3.4
【再掲】10歳代・20歳代 130 61.5 17.7 16.9 3.8
30歳代 156 69.9 15.4 14.1 0.6
40歳代 223 61.0 17.9 18.4 2.7
50歳代 279 49.1 23.3 22.6 5.0
60歳代 279 39.8 25.4 24.4 10.4
70歳以上 318 35.8 23.6 14.2 26.4

職業別
自営業・家族従業（計） 194 44.8 26.8 18.0 10.3
雇用者（計） 1,275 49.3 26.1 21.1 3.5
無職（計） 930 38.2 27.1 18.7 16.0
ライフステージ別
独身期 255 42.4 30.2 24.7 2.7
家族形成期 161 79.5 11.2 9.3 -
家族成長前期 206 81.1 13.6 4.9 0.5
家族成長後期 176 72.7 15.9 10.8 0.6
家族成熟期 459 53.2 20.5 20.5 5.9
高齢期 569 37.1 27.2 21.1 14.6
その他 651 18.3 38.7 25.2 17.8



－ 239 － 

（2）子供以外の介護や看病 

頼れる人が「いる」（43.3％）は４割強、「いない」（36.9％）は３割台半ばを超えている。一方で、

「そのことでは人に頼らない」（12.2％）は１割強となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

頼れる人が「いる」は女性（47.9％）の方が男性（37.9％）よりも10.0ポイント高くなっている。 

② 年代別 

頼れる人が「いる」は10歳代・20歳代（53.3%）で５割強と最も高く、70歳以上（29.9％）で最

も低くなっている。一方で、「そのことでは人に頼らない」は30歳代（17.4％）で１割台半ばを超えて

最も高くなっている。 

 

○「（2）子供以外の介護や看病」・性別／年代別 

 

 

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

43.3 36.9 12.2 7.5

ｎ (%)

37.9

47.9

43.4

32.7

12.5

11.9

6.2

7.4

58.1

52.5

53.3

48.6

47.9

51.4

42.3

29.9

32.3

31.3

31.4

33.6

36.1

36.5

39.5

39.2

9.7

14.5

13.8

17.4

13.7

9.8

13.2

10.7

1.7

1.4

0.4

2.3

2.3

5.0

20.2

い

る

い

な

い

そ

の

こ

と

で
は

人

に

頼

ら

な
い

無

回

答



－ 240 － 

③ 地域別 

頼れる人が「いる」は秩父地域（54.8%）で５割台半ばと最も高く、南部地域（37.8％）で最も低

くなっている。 

④ 性・年代別 

頼れる人が「いる」は女性10歳代・20歳代（60.0％）で６割と最も高く、男性70歳以上（27.6％）

で最も低くなっている。一方で、「そのことでは人に頼らない」は男女ともに30歳代（女性17.3％・男

性16.3％）で１割台半ばを超えて最も高くなっている。 

⑤ 職業別 

頼れる人が「いる」は自営業・家族従業（計）（47.4％）と雇用者（計）（46.7％）で４割台半ばを

超えて高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

頼れる人が「いる」は家族形成期（59.0％）で約６割と最も高く、その他（29.0％）で最も低くな

っている。 

 

○「（2）子供以外の介護や看病」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 

 

 

 

 

(%)
調
査
数
　
　
ｎ

い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は

人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

  全  体 2,477 43.3 36.9 12.2 7.5
地域別
南部地域 230 37.8 40.0 14.8 7.4
南西部地域 240 44.2 38.3 10.4 7.1
東部地域 331 39.0 38.7 14.8 7.6
さいたま地域 432 44.4 35.2 12.3 8.1
県央地域 182 52.7 27.5 13.2 6.6
川越比企地域 266 41.0 40.2 13.5 5.3
西部地域 287 41.8 38.0 10.5 9.8
利根地域 219 46.1 37.4 10.5 5.9
北部地域 179 46.4 36.9 13.4 3.4
秩父地域 42 54.8 31.0 4.8 9.5
性・年代別
男性／18・19歳 17 52.9 35.3 11.8 -

20歳代 57 40.4 45.6 12.3 1.8
【再掲】10歳代・20歳代 74 43.2 43.2 12.2 1.4
30歳代 92 44.6 39.1 16.3 -
40歳代 155 41.9 40.6 14.8 2.6
50歳代 192 43.8 41.1 12.5 2.6
60歳代 181 38.1 44.8 12.2 5.0
70歳以上 272 27.6 47.1 10.3 15.1

女性／18・19歳 14 64.3 28.6 7.1 -
20歳代 116 59.5 24.1 14.7 1.7
【再掲】10歳代・20歳代 130 60.0 24.6 13.8 1.5
30歳代 156 52.6 29.5 17.3 0.6
40歳代 223 52.0 33.2 12.6 2.2
50歳代 279 56.6 33.7 7.5 2.2
60歳代 279 45.5 36.2 13.3 5.0
70歳以上 318 32.4 33.3 10.7 23.6

職業別
自営業・家族従業（計） 194 47.4 33.5 10.8 8.2
雇用者（計） 1,275 46.7 38.0 13.2 2.2
無職（計） 930 38.4 36.7 11.9 13.0
ライフステージ別
独身期 255 46.7 34.9 16.9 1.6
家族形成期 161 59.0 27.3 13.7 -
家族成長前期 206 52.9 37.4 8.3 1.5
家族成長後期 176 54.5 34.7 9.1 1.7
家族成熟期 459 56.2 28.1 10.9 4.8
高齢期 569 36.4 40.4 12.1 11.1
その他 651 29.0 43.8 13.2 14.0



－ 241 － 

（3）困ったときの話し相手 

頼れる人が「いる」（78.9％）は８割弱、「いない」（11.6％）は１割強となっている。一方で、「そ

のことでは人に頼らない」は5.5％となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

頼れる人が「いる」は女性（86.1％）の方が男性（70.3％）よりも15.8ポイント高くなっている。 

② 年代別 

頼れる人が「いる」はおおむね年代が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20歳代（87.1%）

で８割台半ばを超えて最も高く、70歳以上（70.7％）で最も低くなっている。一方で、「いない」は50

歳代（13.6％）で１割強と最も高くなっている。 

 

○「（3）困ったときの話し相手」・性別／年代別 

  

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

78.9 11.6 5.5 4.0

ｎ (%)

70.3

86.1

18.2

6.9

7.8

3.8

3.7

3.2

93.5

86.0

87.1

83.8

83.0

80.0

80.3

70.7

3.2

10.1

9.0

9.9

11.6

13.6

10.8

12.3

3.2

3.9

3.8

6.3

4.6

5.2

5.8

6.5

0.8

1.3

3.0

10.5

い

る

い

な

い

そ

の

こ

と

で
は

人

に

頼

ら

な
い

無

回

答



－ 242 － 

③ 地域別 

頼れる人が「いる」は利根地域（85.4%）で８割台半ばと最も高くなっている。一方で、「いない」

は川越比企地域（14.7％）と東部地域（14.2％）で１割台半ばと高くなっている。 

④ 性・年代別 

頼れる人が「いる」は女性10歳代・20歳代（92.3％）で９割強と最も高く、男性70歳以上（62.9％）

で最も低くなっている。一方で、「そのことでは人に頼らない」は男性30歳代（12.0％）で１割強と最

も高くなっている。 

⑤ 職業別 

頼れる人が「いる」は雇用者（計）（82.4％）で８割強と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

頼れる人が「いる」は家族形成期（90.1％）で９割を超えて最も高く、その他（66.5％）で最も低

くなっている。 

 

○「（3）困ったときの話し相手」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 

 

 

 

 

(%)
調
査
数
　
　
ｎ

い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は

人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

  全  体 2,477 78.9 11.6 5.5 4.0
地域別
南部地域 230 78.7 10.0 7.4 3.9
南西部地域 240 78.3 13.3 5.8 2.5
東部地域 331 77.3 14.2 5.4 3.0
さいたま地域 432 77.8 11.1 6.7 4.4
県央地域 182 79.7 11.5 5.5 3.3
川越比企地域 266 77.1 14.7 5.6 2.6
西部地域 287 79.4 9.8 6.3 4.5
利根地域 219 85.4 8.7 2.3 3.7
北部地域 179 82.1 11.7 3.4 2.8
秩父地域 42 81.0 4.8 4.8 9.5
性・年代別
男性／18・19歳 17 94.1 - 5.9 -

20歳代 57 77.2 17.5 5.3 -
【再掲】10歳代・20歳代 74 81.1 13.5 5.4 -
30歳代 92 71.7 16.3 12.0 -
40歳代 155 76.1 16.8 6.5 0.6
50歳代 192 70.8 20.3 7.3 1.6
60歳代 181 70.7 17.1 8.8 3.3
70歳以上 272 62.9 20.2 7.4 9.6

女性／18・19歳 14 92.9 7.1 - -
20歳代 116 92.2 5.2 2.6 -
【再掲】10歳代・20歳代 130 92.3 5.4 2.3 -
30歳代 156 90.4 6.4 3.2 -
40歳代 223 87.9 8.1 3.1 0.9
50歳代 279 86.7 8.6 3.6 1.1
60歳代 279 87.5 6.1 3.6 2.9
70歳以上 318 78.6 6.0 5.7 9.7

職業別
自営業・家族従業（計） 194 78.9 7.2 7.7 6.2
雇用者（計） 1,275 82.4 11.6 4.9 1.0
無職（計） 930 75.2 12.5 6.0 6.3
ライフステージ別
独身期 255 83.5 10.6 5.9 -
家族形成期 161 90.1 5.0 5.0 -
家族成長前期 206 85.4 11.2 2.4 1.0
家族成長後期 176 84.7 13.1 2.3 -
家族成熟期 459 82.6 9.2 5.2 3.1
高齢期 569 80.8 8.6 5.4 5.1
その他 651 66.5 17.7 7.5 8.3



－ 243 － 

（4）日頃のちょっとしたことの手助け 

頼れる人が「いる」（69.4％）は約７割、「いない」（16.3％）は１割台半ばを超えている。一方で、

「そのことでは人に頼らない」（9.4％）は約１割となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

頼れる人が「いる」は女性（76.2％）の方が男性（60.6％）よりも15.6ポイント高くなっている。 

② 年代別 

頼れる人が「いる」はおおむね年代が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20歳代（85.2%）

で８割台半ばと最も高く、70歳以上（62.3％）で最も低くなっている。一方で、「いない」は50歳代

（21.3％）で２割強と最も高くなっている。 

 

○「（4）日頃のちょっとしたことの手助け」・性別／年代別 

  

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

69.4 16.3 9.4 4.9

ｎ (%)

60.6

76.2

21.9

12.3

12.4

7.6

5.1

3.8

80.6

86.0

85.2

79.1

73.7

65.1

67.6

62.3

16.1

9.5

10.5

11.1

16.5

21.3

18.4

15.0

3.2

4.5

4.3

9.5

9.0

12.3

10.8

8.9

0.4

0.8

1.3

3.2

13.8

い

る

い

な

い

そ
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に

頼

ら

な
い

無
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－ 244 － 

③ 地域別 

頼れる人が「いる」は秩父地域（81.0%）で8割強と最も高く、さいたま地域（65.3％）で最も低く

なっている。 

④ 性・年代別 

頼れる人が「いる」は男女ともにおおむね年代が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20

歳代（女性92.3％・男性75.7％）で最も高く、男性70歳以上（52.6％）で最も低くなっている。一

方で、「いない」は男性50歳代（28.6％）で3割弱と最も高くなっている。 

⑤ 職業別 

頼れる人が「いる」は自営業・家族従業（計）と雇用者（計）（各71.6％）で7割強と高くなってい

る。 

⑥ ライフステージ別 

頼れる人が「いる」は家族形成期（88.2％）で9割弱と最も高く、その他（54.8％）で最も低くなっ

ている。 

 

○「（4）日頃のちょっとしたことの手助け」・地域別／性・年代別／職業別／ 

ライフステージ別 

 

 

 

 

 

(%)
調
査
数
　
　
ｎ

い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は

人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

  全  体 2,477 69.4 16.3 9.4 4.9
地域別
南部地域 230 70.4 14.8 9.1 5.7
南西部地域 240 70.4 16.3 9.6 3.8
東部地域 331 67.4 19.9 9.4 3.3
さいたま地域 432 65.3 16.4 12.0 6.3
県央地域 182 70.3 17.0 8.2 4.4
川越比企地域 266 67.7 20.7 8.3 3.4
西部地域 287 72.5 12.9 10.5 4.2
利根地域 219 73.1 13.2 8.7 5.0
北部地域 179 73.2 15.1 8.9 2.8
秩父地域 42 81.0 7.1 4.8 7.1
性・年代別
男性／18・19歳 17 76.5 23.5 - -

20歳代 57 75.4 14.0 10.5 -
【再掲】10歳代・20歳代 74 75.7 16.2 8.1 -
30歳代 92 71.7 12.0 15.2 1.1
40歳代 155 70.3 18.7 10.3 0.6
50歳代 192 53.6 28.6 16.1 1.6
60歳代 181 59.7 22.1 15.5 2.8
70歳以上 272 52.6 23.9 9.2 14.3

女性／18・19歳 14 85.7 7.1 7.1 -
20歳代 116 93.1 6.0 0.9 -
【再掲】10歳代・20歳代 130 92.3 6.2 1.5 -
30歳代 156 83.3 10.3 6.4 -
40歳代 223 76.2 14.8 8.1 0.9
50歳代 279 73.1 16.1 9.7 1.1
60歳代 279 73.5 15.8 7.2 3.6
70歳以上 318 71.4 7.9 8.8 11.9

職業別
自営業・家族従業（計） 194 71.6 12.4 9.3 6.7
雇用者（計） 1,275 71.6 17.1 10.0 1.3
無職（計） 930 66.6 16.2 9.2 8.0
ライフステージ別
独身期 255 81.2 12.2 6.3 0.4
家族形成期 161 88.2 5.6 6.2 -
家族成長前期 206 73.8 18.0 7.3 1.0
家族成長後期 176 72.2 18.2 9.1 0.6
家族成熟期 459 74.3 12.0 9.8 3.9
高齢期 569 68.9 14.8 10.2 6.2
その他 651 54.8 24.0 11.4 9.8



－ 245 － 

（5）成年後見人・保佐人を頼むこと 

頼れる人が「いる」（22.4％）は２割強、「いない」（48.0％）は５割弱となっている。一方で、「そ

のことでは人に頼らない」（20.5％）は２割を超えている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

頼れる人が「いる」は女性（26.0％）の方が男性（17.7％）よりも8.3ポイント高くなっている。 

② 年代別 

頼れる人が「いる」はおおむね年代が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20歳代（35.2%）

で３割台半ばと最も高く、70歳以上（16.7％）で最も低くなっている。一方で、「いない」は40歳代

（57.5％）で５割台半ばを超えて最も高くなっている。 

 

○「（5）成年後見人・保佐人を頼むこと」・性別／年代別 

  

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)

22.4 48.0 20.5 9.2

ｎ (%)

17.7

26.0

53.5

45.1

21.2

19.7

7.6

9.2

48.4

33.0

35.2

24.1

24.7

23.6

20.5

16.7

35.5

48.0

46.2

52.2

57.5

51.8

47.9

39.5

16.1

17.3

17.1

22.9

16.0

21.9

22.9

20.7

1.7

1.4

0.8

1.8

2.7

8.6

23.1

い

る

い

な

い

そ

の
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と

で
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人

に

頼

ら

な
い

無

回

答



－ 246 － 

③ 地域別 

頼れる人が「いる」は県央地域（30.2%）で３割を超えて最も高く、東部地域（19.0％）と南西部

地域（19.6％）で低くなっている。 

④ 性・年代別 

頼れる人が「いる」は男女ともに10歳代・20歳代（女性39.2％・男性28.4％）で最も高く、男性

70歳以上（12.9％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

頼れる人が「いる」は雇用者（計）（24.1％）で２割台半ばと最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

頼れる人が「いる」は家族形成期（30.4％）で３割を超えて最も高く、その他（17.1％）で最も低

くなっている。 

 

○「（5）成年後見人・保佐人を頼むこと」・地域別／性・年代別／職業別／ 

ライフステージ別 

 

 

 

 

 

 

(%)
調
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数
　
　
ｎ
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る

い
な
い
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の
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で
は

人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

  全  体 2,477 22.4 48.0 20.5 9.2
地域別
南部地域 230 24.3 49.1 18.3 8.3
南西部地域 240 19.6 49.2 22.5 8.8
東部地域 331 19.0 52.9 19.9 8.2
さいたま地域 432 22.5 44.9 22.5 10.2
県央地域 182 30.2 45.1 15.9 8.8
川越比企地域 266 23.3 50.8 19.2 6.8
西部地域 287 21.6 46.7 23.0 8.7
利根地域 219 22.8 47.0 20.5 9.6
北部地域 179 21.2 50.8 21.2 6.7
秩父地域 42 28.6 45.2 16.7 9.5
性・年代別
男性／18・19歳 17 47.1 41.2 11.8 -

20歳代 57 22.8 56.1 19.3 1.8
【再掲】10歳代・20歳代 74 28.4 52.7 17.6 1.4
30歳代 92 20.7 55.4 22.8 1.1
40歳代 155 22.6 58.1 18.7 0.6
50歳代 192 16.7 56.3 25.0 2.1
60歳代 181 16.0 53.6 23.2 7.2
70歳以上 272 12.9 48.5 19.1 19.5

女性／18・19歳 14 50.0 28.6 21.4 -
20歳代 116 37.9 44.8 15.5 1.7
【再掲】10歳代・20歳代 130 39.2 43.1 16.2 1.5
30歳代 156 26.9 49.4 23.1 0.6
40歳代 223 26.0 57.0 14.3 2.7
50歳代 279 28.7 49.5 19.0 2.9
60歳代 279 23.7 44.1 22.6 9.7
70歳以上 318 19.8 32.7 21.4 26.1

職業別
自営業・家族従業（計） 194 22.2 50.0 18.0 9.8
雇用者（計） 1,275 24.1 52.5 20.7 2.7
無職（計） 930 20.3 42.7 21.1 15.9
ライフステージ別
独身期 255 29.8 51.4 17.3 1.6
家族形成期 161 30.4 47.2 22.4 -
家族成長前期 206 26.2 55.8 16.5 1.5
家族成長後期 176 27.8 52.3 18.2 1.7
家族成熟期 459 23.5 47.5 22.4 6.5
高齢期 569 19.0 41.7 24.6 14.8
その他 651 17.1 49.0 18.1 15.8
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（３－１）頼れる人との関係性 

◇「家族・親族」は子供の世話や看病が 91.9％ 

（前ページ問27で「１ いる」とお答えの方にお伺いします。） 

問27－１ それは誰ですか。次の（１）から（５）までのそれぞれの項目について、あてはま

るものを選んでください。（各項目それぞれ○は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

頼れる人との関係性について、「家族・親族」は（1）子供の世話や看病（91.9%）が９割強と最も高

く、次いで（5）成年後見人・保佐人を頼むこと（88.5%）、（2）子供以外の介護や看病（86.9%）が

高くなっている。一方で、「友人・知人」は（3）困ったときの話し相手（21.6%）が２割強と最も高く、

次いで（4）日頃のちょっとしたことの手助け（13.5％）が１割強となっている。 

 

 

 

（１）子供の世話や看病 (1,105)

（２）子供以外の介護や看病 (1,073)

（３）困ったときの話し相手 (1,955)

（４）日頃のちょっとしたことの手助け (1,718)

（５）成年後見人・保佐人を頼むこと (555)
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（1）子供の世話や看病 

「家族・親族」（91.9％）が９割強と最も高く、次いで「友人・知人」（2.1％）、「民生委員等福祉関

係者」と「その他の人」（各0.5％）、「職場の人」（0.2％）などとなっている。 

 

【属性別比較】 

※下記の「（1）子供の世話や看病」の【属性別比較】は、各属性別層の回答者数（ｎ数）が30に満たな

い場合は分析の対象外としていますので留意が必要です。 

 

① 性別 

「家族・親族」は女性（92.6％）の方が男性（91.4％）よりも1.2ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「家族・親族」は30歳代（98.8%）で９割台後半と最も高く、50歳代（88.7％）で最も低くなっ

ている。 

 

○「（1）子供の世話や看病」・性別／年代別 

  

 

 

 

今回調査 (1,105)

【性別】

男性 (372)

女性 (687)

【年代別】

18・19歳 (17)

20歳代 (94)

【再掲】10歳代・20歳代 (111)

30歳代 (164)
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70歳以上 (206)
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③ 地域別 

「家族・親族」は川越比企地域（94.8%）と県央地域（94.7％）で９割台半ばと高く、北部地域（89.5％）

で最も低くなっている。 

④ 性・年代別 

「家族・親族」は男女ともに30歳代（女性100.0％・男性96.3％）で最も高く、男性50歳代（87.7％）

で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「家族・親族」は雇用者（計）（94.1％）で９割台半ばと最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「家族・親族」は家族形成期（96.9％）で９割台半ばを超えて最も高く、その他（86.6％）で最も

低くなっている。 

 

○「（1）子供の世話や看病」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 1,105 91.9 2.1 0.1 0.2 0.5 0.5 4.8
地域別
南部地域 98 90.8 1.0 - - - - 8.2
南西部地域 105 93.3 - 1.0 - 1.0 1.0 3.8
東部地域 147 91.2 2.7 - 0.7 0.7 - 4.8
さいたま地域 188 92.0 3.2 - - 0.5 - 4.3
県央地域 94 94.7 3.2 - 1.1 - - 1.1
川越比企地域 116 94.8 1.7 - - - 0.9 2.6
西部地域 118 93.2 2.5 - - 1.7 - 2.5
利根地域 99 90.9 3.0 - - - 1.0 5.1
北部地域 86 89.5 - - - - 1.2 9.3
秩父地域 23 95.7 - - - - - 4.3
性・年代別
男性／18・19歳 8 87.5 - - - - - 12.5

20歳代 21 90.5 4.8 - - - - 4.8
【再掲】10歳代・20歳代 29 89.7 3.4 - - - - 6.9
30歳代 54 96.3 1.9 - - - 1.9 -
40歳代 81 93.8 2.5 - - 1.2 - 2.5
50歳代 73 87.7 1.4 - - 2.7 - 8.2
60歳代 51 90.2 2.0 - - - - 7.8
70歳以上 84 90.5 1.2 - - - - 8.3

女性／18・19歳 9 100.0 - - - - - -
20歳代 71 93.0 2.8 - - - 1.4 2.8
【再掲】10歳代・20歳代 80 93.8 2.5 - - - 1.3 2.5
30歳代 109 100.0 - - - - - -
40歳代 136 93.4 0.7 0.7 1.5 - - 3.7
50歳代 137 89.1 4.4 - - - - 6.6
60歳代 111 91.0 2.7 - - 1.8 - 4.5
70歳以上 114 89.5 3.5 - - - 1.8 5.3

職業別
自営業・家族従業（計） 87 81.6 5.7 - - 1.1 - 11.5
雇用者（計） 628 94.1 1.8 0.2 0.3 0.6 0.5 2.5
無職（計） 355 91.3 2.0 - - - 0.3 6.5
ライフステージ別
独身期 108 94.4 1.9 - - - 0.9 2.8
家族形成期 128 96.9 1.6 - - - - 1.6
家族成長前期 167 94.6 1.2 0.6 0.6 0.6 0.6 1.8
家族成長後期 128 95.3 1.6 - - - 0.8 2.3
家族成熟期 244 87.7 2.5 - 0.4 0.8 - 8.6
高齢期 211 91.0 1.9 - - 0.5 0.5 6.2
その他 119 86.6 4.2 - - 0.8 1.7 6.7
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（2）子供以外の介護や看病 

「家族・親族」（86.9％）が８割台半ばを超えて最も高く、次いで「友人・知人」（3.1％）、「民生委

員等福祉関係者」（2.1％）、「その他の人」（1.5％）、「職場の人」（0.5％）などとなっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「家族・親族」は女性（88.6％）の方が男性（85.8％）よりも2.8ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「家族・親族」は30歳代（98.4%）で９割台後半と最も高く、70歳以上（75.7％）で最も低くな

っている。 

 

○「（2）子供以外の介護や看病」・性別／年代別 

 

 

 

 

 今回調査 (1,073)
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③ 地域別 

「家族・親族」は南部地域（90.8%）と北部地域（90.4％）で９割を超えて高く、西部地域（81.7％）

で最も低くなっている。 

※秩父地域（ｎ＝23）はサンプル数が30未満のため分析の対象から除外している。 

④ 性・年代別 

「家族・親族」は男女ともに30歳代（女性98.8％・男性97.6％）で最も高く、70歳以上（男性76.0％・

女性76.7％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「家族・親族」は雇用者（計）（90.9％）で９割を超えて最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「家族・親族」は家族形成期（98.9％）で９割台後半と最も高く、その他（77.2％）で最も低くな

っている。 

 

○「（2）子供以外の介護や看病」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 1,073 86.9 3.1 0.2 0.5 2.1 1.5 5.8
地域別
南部地域 87 90.8 1.1 - - - 1.1 6.9
南西部地域 106 84.9 3.8 - 0.9 2.8 0.9 6.6
東部地域 129 86.0 7.0 - 0.8 2.3 - 3.9
さいたま地域 192 87.5 2.6 - - 3.1 2.1 4.7
県央地域 96 88.5 2.1 - 1.0 1.0 1.0 6.3
川越比企地域 109 89.9 1.8 1.8 - 2.8 - 3.7
西部地域 120 81.7 4.2 - 0.8 3.3 4.2 5.8
利根地域 101 89.1 3.0 - - 1.0 - 6.9
北部地域 83 90.4 1.2 - 1.2 - 2.4 4.8
秩父地域 23 87.0 - - - - 4.3 8.7
性・年代別
男性／18・19歳 9 88.9 - - - - - 11.1

20歳代 23 91.3 4.3 - - - - 4.3
【再掲】10歳代・20歳代 32 90.6 3.1 - - - - 6.3
30歳代 41 97.6 2.4 - - - - -
40歳代 65 87.7 4.6 - - - 3.1 4.6
50歳代 84 86.9 1.2 - 2.4 3.6 3.6 2.4
60歳代 69 84.1 2.9 - - 4.3 1.4 7.2
70歳以上 75 76.0 1.3 - - 5.3 1.3 16.0

女性／18・19歳 9 88.9 - 11.1 - - - -
20歳代 69 95.7 2.9 - 1.4 - - -
【再掲】10歳代・20歳代 78 94.9 2.6 1.3 1.3 - - -
30歳代 82 98.8 - - - - - 1.2
40歳代 116 90.5 2.6 - 1.7 - - 5.2
50歳代 158 84.8 1.9 0.6 - 1.9 1.3 9.5
60歳代 127 90.6 2.4 - - 3.1 0.8 3.1
70歳以上 103 76.7 7.8 - - 3.9 4.9 6.8

職業別
自営業・家族従業（計） 92 82.6 6.5 - - 1.1 1.1 8.7
雇用者（計） 595 90.9 2.4 0.2 0.8 1.3 1.3 3.0
無職（計） 357 82.4 3.4 0.3 - 3.4 1.7 9.0
ライフステージ別
独身期 119 92.4 3.4 0.8 0.8 - - 2.5
家族形成期 95 98.9 - - - - 1.1 -
家族成長前期 109 95.4 2.8 - 0.9 - - 0.9
家族成長後期 96 92.7 2.1 - - - 2.1 3.1
家族成熟期 258 83.7 0.8 0.4 0.8 3.5 1.6 9.3
高齢期 207 83.6 4.8 - - 2.9 1.9 6.8
その他 189 77.2 6.3 - 0.5 4.2 2.6 9.0
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（3）困ったときの話し相手 

「家族・親族」（61.9％）が６割強と最も高く、次いで「友人・知人」（21.6％）、「職場の人」（3.9％）、

「近所の人」（1.7％）、「民生委員等福祉関係者」（1.2％）などとなっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「家族・親族」は男性（65.5％）の方が女性（60.2％）よりも5.3ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「家族・親族」は30歳代（68.9%）で７割弱と最も高く、10歳代・20歳代（52.5％）で最も低く

なっている。 

 

○「（3）困ったときの話し相手」・性別／年代別 
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③ 地域別 

「家族・親族」は利根地域（66.8％）で６割台半ばを超えて最も高く、南部地域（58.0％）と東部

地域（58.6％）で低くなっている。 

④ 性・年代別 

「家族・親族」は男女ともに30歳代（男性72.7％・女性67.4％）で最も高く、女性10歳代・20歳

代（49.2％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「家族・親族」は無職（計）（63.5％）と雇用者（計）（62.2％）で６割強と高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「家族・親族」は家族成長後期（71.8％）で７割強と最も高く、独身期（52.6％）で最も低くなっ

ている。 

 

○「（3）困ったときの話し相手」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 1,955 61.9 21.6 1.7 3.9 1.2 0.7 8.9
地域別
南部地域 181 58.0 23.2 0.6 2.2 2.8 1.1 12.2
南西部地域 188 63.3 21.3 1.6 3.7 1.6 1.1 7.4
東部地域 256 58.6 21.5 2.3 6.6 0.4 - 10.5
さいたま地域 336 64.6 22.3 0.9 3.9 1.5 - 6.8
県央地域 145 65.5 20.7 1.4 2.8 2.8 - 6.9
川越比企地域 205 61.0 23.4 0.5 5.9 1.0 1.0 7.3
西部地域 228 62.3 22.8 2.6 3.1 1.3 0.9 7.0
利根地域 187 66.8 16.0 3.7 3.2 - 0.5 9.6
北部地域 147 59.2 23.8 0.7 3.4 - 2.0 10.9
秩父地域 34 61.8 26.5 2.9 - - - 8.8
性・年代別
男性／18・19歳 16 56.3 37.5 - - - - 6.3

20歳代 44 56.8 36.4 - 4.5 - - 2.3
【再掲】10歳代・20歳代 60 56.7 36.7 - 3.3 - - 3.3
30歳代 66 72.7 18.2 1.5 6.1 - - 1.5
40歳代 118 63.6 18.6 - 7.6 0.8 0.8 8.5
50歳代 136 61.8 15.4 0.7 11.0 0.7 2.2 8.1
60歳代 128 68.0 20.3 - 1.6 3.1 - 7.0
70歳以上 171 68.4 12.9 3.5 - 1.8 0.6 12.9

女性／18・19歳 13 23.1 61.5 - - - - 15.4
20歳代 107 52.3 36.4 - 3.7 0.9 0.9 5.6
【再掲】10歳代・20歳代 120 49.2 39.2 - 3.3 0.8 0.8 6.7
30歳代 141 67.4 24.8 - 4.3 0.7 0.7 2.1
40歳代 196 60.7 25.5 1.5 6.6 - 1.0 4.6
50歳代 242 61.6 23.6 0.8 3.3 0.8 - 9.9
60歳代 244 61.9 20.5 2.0 3.7 1.6 - 10.2
70歳以上 250 58.0 19.2 4.4 0.8 2.4 0.8 14.4

職業別
自営業・家族従業（計） 153 56.2 23.5 1.3 3.3 2.0 0.7 13.1
雇用者（計） 1,051 62.2 23.4 0.8 6.4 0.6 0.6 6.1
無職（計） 699 63.5 19.3 2.7 0.3 2.0 0.7 11.4
ライフステージ別
独身期 213 52.6 37.6 0.5 3.3 0.5 0.9 4.7
家族形成期 145 67.6 21.4 - 7.6 0.7 - 2.8
家族成長前期 176 64.8 24.4 0.6 6.8 - 1.1 2.3
家族成長後期 149 71.8 17.4 1.3 3.4 - 2.0 4.0
家族成熟期 379 62.5 20.3 0.8 4.7 1.1 0.3 10.3
高齢期 460 67.6 15.0 2.4 1.5 2.2 0.2 11.1
その他 433 53.6 22.2 3.7 3.9 1.8 0.9 13.9
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（4）日頃のちょっとしたことの手助け 

「家族・親族」（70.0％）が７割と最も高く、次いで「友人・知人」（13.5％）、「近所の人」（4.2％）、

「職場の人」（3.1％）、「その他の人」（0.8％）などとなっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「友人・知人」は女性（13.9％）の方が男性（12.8％）よりも1.1ポイント高くなっている。一方で、

「職場の人」は男性（4.4％）の方が女性（2.5％）よりも1.9ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「家族・親族」は30歳代（84.0%）で８割台半ばと最も高く、10歳代・20歳代（61.5％）と70歳

以上（62.1％）で低くなっている。 

 

○「（4）日頃のちょっとしたことの手助け」・性別／年代別 

 

 

 

今回調査 (1,718)

【性別】

男性 (585)

女性 (1,056)

【年代別】

18・19歳 (25)

20歳代 (154)

【再掲】10歳代・20歳代 (179)

30歳代 (200)

40歳代 (286)

50歳代 (312)

60歳代 (313)

70歳以上 (385)

70.0 13.5 4.2

3.1 0.4 0.8

8.1
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③ 地域別 

「家族・親族」はさいたま地域（77.3％）で７割台半ばを超えて最も高く、利根地域（64.4％）で

最も低くなっている。 

④ 性・年代別 

「家族・親族」は男女ともに30歳代（女性86.2％・男性78.8％）で最も高く、男性10歳代・20歳

代（58.9％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「家族・親族」は雇用者（計）（72.9％）と自営業・家族従業（計）（72.7％）で７割強と高くなっ

ている。 

⑥ ライフステージ別 

「家族・親族」は家族形成期（88.7％）で9割弱と最も高く、その他（56.9％）で最も低くなってい

る。 

 

○「（4）日頃のちょっとしたことの手助け」・地域別／性・年代別／職業別／ 

ライフステージ別 

 

 

 

 

 

(%)
調
査
数
　
　
ｎ

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
等

福
祉
関
係
者

そ
の
他
の
人

無
回
答

  全  体 1,718 70.0 13.5 4.2 3.1 0.4 0.8 8.1
地域別
南部地域 162 68.5 13.0 2.5 3.1 1.2 1.2 10.5
南西部地域 169 72.8 13.0 1.8 2.4 1.2 1.2 7.7
東部地域 223 70.4 13.9 3.6 4.0 - 0.4 7.6
さいたま地域 282 77.3 9.9 3.9 0.7 0.4 0.7 7.1
県央地域 128 71.9 14.8 6.3 2.3 - - 4.7
川越比企地域 180 66.7 17.8 1.7 5.6 0.6 1.7 6.1
西部地域 208 66.3 16.3 6.3 2.9 - 0.5 7.7
利根地域 160 64.4 14.4 5.0 5.6 0.6 0.6 9.4
北部地域 131 70.2 10.7 6.9 2.3 - - 9.9
秩父地域 34 67.6 14.7 5.9 2.9 - - 8.8
性・年代別
男性／18・19歳 13 53.8 38.5 - - - - 7.7

20歳代 43 60.5 27.9 - 9.3 - - 2.3
【再掲】10歳代・20歳代 56 58.9 30.4 - 7.1 - - 3.6
30歳代 66 78.8 10.6 1.5 7.6 - - 1.5
40歳代 109 76.1 5.5 3.7 8.3 - - 6.4
50歳代 103 73.8 8.7 3.9 3.9 1.0 1.9 6.8
60歳代 108 70.4 16.7 0.9 3.7 0.9 - 7.4
70歳以上 143 65.7 12.6 9.1 - 0.7 1.4 10.5

女性／18・19歳 12 50.0 33.3 - - - - 16.7
20歳代 108 64.8 23.1 - 5.6 - 0.9 5.6
【再掲】10歳代・20歳代 120 63.3 24.2 - 5.0 - 0.8 6.7
30歳代 130 86.2 8.5 1.5 1.5 - - 2.3
40歳代 170 73.5 12.9 2.4 5.9 - 0.6 4.7
50歳代 204 72.5 12.3 2.5 2.0 - 1.0 9.8
60歳代 205 70.7 10.7 6.3 2.0 1.5 0.5 8.3
70歳以上 227 60.4 16.7 8.4 - 0.4 1.3 12.8

職業別
自営業・家族従業（計） 139 72.7 11.5 2.2 1.4 - - 12.2
雇用者（計） 913 72.9 13.3 2.6 5.4 0.2 0.7 4.9
無職（計） 619 65.6 14.9 6.6 0.2 0.8 1.0 11.0
ライフステージ別
独身期 207 62.8 25.6 - 6.8 - 0.5 4.3
家族形成期 142 88.7 4.9 1.4 2.1 - - 2.8
家族成長前期 152 78.3 11.8 4.6 3.3 - - 2.0
家族成長後期 127 81.1 9.4 2.4 1.6 - 0.8 4.7
家族成熟期 341 73.0 10.6 2.9 3.2 - 0.6 9.7
高齢期 392 69.4 11.5 6.1 0.5 1.0 0.8 10.7
その他 357 56.9 17.1 7.3 4.5 0.8 1.7 11.8
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（5）成年後見人・保佐人を頼むこと 

「家族・親族」（88.5％）が９割弱と最も高く、次いで「友人・知人」（2.9％）、「民生委員等福祉関

係者」（2.5％）、「その他の人」（1.6％）、「職場の人」（0.9％）などとなっている。 

 

【属性別比較】 

※下記の「（5）成年後見人・保佐人を頼むこと」の【属性別比較】は、各属性別層の回答者数（ｎ数）

が30に満たない場合は分析の対象外としていますので留意が必要です。 

 

① 性別 

「家族・親族」は女性（90.6％）の方が男性（87.7％）よりも2.9ポイント高くなっている。 

② 年代別 

「家族・親族」は10歳代・20歳代（94.6%）で９割台半ばと最も高く、70歳以上（75.7％）で最

も低くなっている。 

 

○「（5）成年後見人・保佐人を頼むこと」・性別／年代別 

  

 

 

今回調査 (555)

【性別】

男性 (171)

女性 (360)

【年代別】

18・19歳 (15)

20歳代 (59)

【再掲】10歳代・20歳代 (74)
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40歳代 (96)

50歳代 (113)

60歳代 (95)

70歳以上 (103)
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③ 地域別 

「家族・親族」はさいたま地域（93.8％）で９割強と最も高く、西部地域（82.3％）で最も低くな

っている。 

④ 性・年代別 

「家族・親族」は男性50歳代（96.9％）で９割台半ばを超えて最も高く、男女ともに70歳以上（男

性71.4％・女性82.5％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「家族・親族」は雇用者（計）（89.9％）で約９割と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「家族・親族」は家族形成期（95.9％）で９割台半ばと最も高く、その他（77.5％）で最も低くな

っている。 

 

○「（5）成年後見人・保佐人を頼むこと」・地域別／性・年代別／職業別／ 

ライフステージ別 
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  全  体 555 88.5 2.9 0.7 0.9 2.5 1.6 2.9
地域別
南部地域 56 92.9 3.6 - - - 3.6 -
南西部地域 47 85.1 4.3 - 2.1 2.1 2.1 4.3
東部地域 63 87.3 7.9 - - - - 4.8
さいたま地域 97 93.8 1.0 - - 1.0 1.0 3.1
県央地域 55 83.6 5.5 - 3.6 1.8 1.8 3.6
川越比企地域 62 90.3 - 1.6 1.6 3.2 1.6 1.6
西部地域 62 82.3 3.2 3.2 - 6.5 1.6 3.2
利根地域 50 90.0 2.0 2.0 - 2.0 2.0 2.0
北部地域 38 89.5 - - 2.6 7.9 - -
秩父地域 12 91.7 - - - - - 8.3
性・年代別
男性／18・19歳 8 100.0 - - - - - -

20歳代 13 92.3 7.7 - - - - -
【再掲】10歳代・20歳代 21 95.2 4.8 - - - - -
30歳代 19 89.5 - 5.3 - - 5.3 -
40歳代 35 88.6 2.9 - 2.9 2.9 - 2.9
50歳代 32 96.9 3.1 - - - - -
60歳代 29 89.7 6.9 - - 3.4 - -
70歳以上 35 71.4 8.6 - 2.9 5.7 2.9 8.6

女性／18・19歳 7 85.7 14.3 - - - - -
20歳代 44 95.5 - 2.3 - - 2.3 -
【再掲】10歳代・20歳代 51 94.1 2.0 2.0 - - 2.0 -
30歳代 42 92.9 - - 2.4 - 2.4 2.4
40歳代 58 93.1 3.4 - - 1.7 - 1.7
50歳代 80 91.3 2.5 - - 3.8 1.3 1.3
60歳代 66 90.9 1.5 - 1.5 6.1 - -
70歳以上 63 82.5 1.6 1.6 1.6 - 3.2 9.5

職業別
自営業・家族従業（計） 43 86.0 4.7 - - - 7.0 2.3
雇用者（計） 307 89.9 2.9 0.7 1.3 2.6 1.3 1.3
無職（計） 189 88.4 2.6 0.5 0.5 2.1 0.5 5.3
ライフステージ別
独身期 76 94.7 1.3 - 1.3 - 1.3 1.3
家族形成期 49 95.9 2.0 2.0 - - - -
家族成長前期 54 90.7 1.9 1.9 - 1.9 1.9 1.9
家族成長後期 49 87.8 4.1 - - 2.0 4.1 2.0
家族成熟期 108 90.7 1.9 0.9 0.9 1.9 1.9 1.9
高齢期 108 88.9 3.7 - - 2.8 0.9 3.7
その他 111 77.5 4.5 0.9 2.7 6.3 1.8 6.3



－ 258 － 

（４）人から援助を求められた場合、どの程度援助するか 

◇「子どもの世話や看病」は家族・親族が 42.1％ 

問28 あなたは、次の（１）から（４）までの人から援助を求められた場合、１から４の項目

について援助をしますか。あてはまるものを選んでください。 

（各項目それぞれ○は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人から援助を求められた場合、どの程度援助するかについて、「子どもの世話や看病」と「子ども以外

の介護や看病」は（1）家族・親族（42.1%・14.7％）が最も高くなっている。「困ったときの話し相

手」は（2）友人・知人（47.3%）で４割台半ばを超えて最も高く、「日頃のちょっとした手助け」は

（3）近所の人（43.1%）が４割強と最も高くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」は

（4）職場の人（28.3%）が３割弱と最も高くなっている。 
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－ 259 － 

（1）家族・親族 

「子どもの世話や看病」（42.1％）が4割強と最も高く、次いで「日頃のちょっとした手助け」

（18.7％）、「子ども以外の介護や看病」と「困ったときの話し相手」（各14.7％）となっている。一方

で、「１～４までのことはしない」は3.8％となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「子どもの世話や看病」は女性（43.9％）の方が男性（41.7％）よりも2.2ポイント高くなってい

る。 

② 年代別 

「子どもの世話や看病」は30歳代（51.8%）で５割強と最も高く、70歳以上（35.6％）で最も低

くなっている。一方で、「日頃のちょっとした手助け」は10歳代・20歳代（21.4％）で２割強と最も

高くなっている。 

 

○「（1）家族・親族」・性別／年代別 

 

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)
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③ 地域別 

「子どもの世話や看病」は秩父地域（57.1%）で５割台半ばを超えて最も高くなっている。「子ども

以外の介護や看病」は県央地域（22.5％）で２割強と最も高くなっている。 

④ 性・年代別 

「子どもの世話や看病」は男女ともに30歳代（女性53.8％・男性50.0％）で最も高く、70歳以上

（男性36.4％・女性36.5％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

「子どもの世話や看病」は雇用者（計）（46.3％）で４割台半ばを超えて最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「子どもの世話や看病」は家族形成期から家族成長後期で6割台と高く、特に家族成長前期（68.9％）

で７割弱と最も高くなっている。その他（18.9％）で最も低くなっている。 

 

○「（1）家族・親族」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 42.1 14.7 14.7 18.7 3.8 6.1
地域別

南部地域 230 39.6 13.9 17.8 20.9 3.0 4.8
南西部地域 240 43.3 14.2 12.5 17.9 6.7 5.4

東部地域 331 42.3 13.3 19.0 17.5 3.0 4.8
さいたま地域 432 41.4 16.2 13.7 17.4 4.4 6.9

県央地域 182 38.5 22.5 12.6 17.0 4.4 4.9
川越比企地域 266 47.7 13.5 12.8 19.2 3.4 3.4

西部地域 287 38.3 15.0 14.6 20.6 2.8 8.7

利根地域 219 42.5 11.4 17.8 19.6 1.4 7.3
北部地域 179 48.0 14.0 11.7 19.0 2.8 4.5

秩父地域 42 57.1 9.5 4.8 21.4 4.8 2.4
性・年代別

男性／18・19歳 17 35.3 17.6 5.9 29.4 11.8 -
20歳代 57 40.4 22.8 14.0 21.1 1.8 -

【再掲】10歳代・20歳代 74 39.2 21.6 12.2 23.0 4.1 -
30歳代 92 50.0 14.1 8.7 19.6 6.5 1.1

40歳代 155 47.7 14.8 20.6 13.5 1.9 1.3
50歳代 192 43.8 15.1 15.1 17.2 6.8 2.1

60歳代 181 39.2 17.1 16.0 18.8 4.4 4.4

70歳以上 272 36.4 7.0 19.9 19.1 4.4 13.2
女性／18・19歳 14 42.9 7.1 14.3 35.7 - -

20歳代 116 40.5 16.4 20.7 19.0 2.6 0.9
【再掲】10歳代・20歳代 130 40.8 15.4 20.0 20.8 2.3 0.8

30歳代 156 53.8 17.9 9.0 15.4 2.6 1.3
40歳代 223 50.7 21.1 11.7 13.0 1.8 1.8

50歳代 279 40.1 22.9 12.2 21.5 1.1 2.2
60歳代 279 46.6 14.7 10.8 21.9 1.4 4.7

70歳以上 318 36.5 6.3 15.7 19.8 5.7 16.0
職業別

自営業・家族従業（計） 194 44.3 11.9 16.5 17.5 4.1 5.7
雇用者（計） 1,275 46.3 16.9 14.0 17.5 3.1 2.3

無職（計） 930 37.3 12.4 15.5 20.6 4.4 9.8

ライフステージ別
独身期 255 33.3 18.4 17.3 25.5 4.3 1.2

家族形成期 161 60.9 15.5 8.7 11.8 2.5 0.6
家族成長前期 206 68.9 11.7 6.8 9.2 2.4 1.0

家族成長後期 176 61.9 15.3 8.5 10.8 2.3 1.1
家族成熟期 459 47.5 16.6 12.6 16.8 2.6 3.9

高齢期 569 47.3 8.8 13.9 19.2 3.2 7.7
その他 651 18.9 17.5 21.5 23.7 6.0 12.4
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（2）友人・知人 

「困ったときの話し相手」（47.3％）が４割台半ばを超えて最も高く、次いで「日頃のちょっとした

手助け」（26.4％）、「子どもの世話や看病」（5.5％）、「子ども以外の介護や看病」（2.1％）となってい

る。一方で、「１～４までのことはしない」（9.2％）は約１割となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「困ったときの話し相手」は女性（51.8%）の方が男性（42.7%）よりも9.1ポイント高くなってい

る。一方で、「１～４までのことはしない」は男性（12.9％）の方が女性（6.2％）よりも6.7ポイント

高くなっている。 

② 年代別 

「困ったときの話し相手」は年代が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20歳代（60.0%）

で６割と最も高くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」はおおむね年代が上がるにつれ割

合が高くなっており、70歳以上（12.1％）で1割強と最も高くなっている。 

 

○「（2）友人・知人」・性別／年代別 

 

 

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)
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③ 地域別 

「困ったときの話し相手」は北部地域（52.0％）と県央地域（51.6％）で５割強と高く、南西部地

域（42.9％）で最も低くなっている。 

④ 性・年代別 

「困ったときの話し相手」は女性10歳代・20歳代（66.2%）で６割台半ばを超えて最も高く、男性

70歳以上（33.1％）で最も低くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」は男性60歳代

（16.6％）で１割台半ばを超えて最も高くなっている。 

⑤ 職業別 

「困ったときの話し相手」は雇用者（計）（52.2％）で５割強と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「困ったときの話し相手」は家族形成期（62.1%）で６割強と最も高く、その他（40.9％）で最も

低くなっている。 

 

○「（2）友人・知人」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 5.5 2.1 47.3 26.4 9.2 9.5
地域別

南部地域 230 7.4 2.6 47.8 26.5 6.5 9.1
南西部地域 240 7.5 1.7 42.9 25.8 12.1 10.0

東部地域 331 4.8 1.2 49.2 27.5 10.9 6.3
さいたま地域 432 3.9 2.5 46.8 25.5 11.6 9.7

県央地域 182 7.1 2.7 51.6 20.9 8.2 9.3
川越比企地域 266 8.3 1.5 47.0 27.8 8.3 7.1

西部地域 287 3.5 2.1 46.0 30.3 7.3 10.8

利根地域 219 5.5 1.8 47.5 26.0 7.8 11.4
北部地域 179 4.5 3.4 52.0 25.7 7.8 6.7

秩父地域 42 2.4 2.4 50.0 31.0 4.8 9.5
性・年代別

男性／18・19歳 17 11.8 - 52.9 29.4 5.9 -
20歳代 57 12.3 5.3 49.1 24.6 3.5 5.3

【再掲】10歳代・20歳代 74 12.2 4.1 50.0 25.7 4.1 4.1
30歳代 92 12.0 1.1 51.1 22.8 10.9 2.2

40歳代 155 11.6 3.2 50.3 22.6 10.3 1.9
50歳代 192 4.2 2.1 41.7 34.9 12.5 4.7

60歳代 181 2.2 2.2 44.2 26.5 16.6 8.3

70歳以上 272 1.5 2.6 33.1 26.5 15.4 21.0
女性／18・19歳 14 14.3 7.1 50.0 28.6 - -

20歳代 116 6.0 3.4 68.1 19.0 3.4 -
【再掲】10歳代・20歳代 130 6.9 3.8 66.2 20.0 3.1 -

30歳代 156 11.5 0.6 62.8 19.2 5.1 0.6
40歳代 223 11.7 1.8 54.3 24.2 5.8 2.2

50歳代 279 4.3 1.8 57.3 26.5 4.7 5.4
60歳代 279 2.2 2.2 47.7 31.9 6.1 10.0

70歳以上 318 1.9 1.3 37.4 28.9 9.7 20.8
職業別

自営業・家族従業（計） 194 9.3 2.6 46.9 26.3 7.2 7.7
雇用者（計） 1,275 6.5 2.1 52.2 28.0 7.6 3.6

無職（計） 930 3.5 2.0 42.0 24.5 11.9 15.9

ライフステージ別
独身期 255 8.2 3.1 58.8 23.1 5.1 1.6

家族形成期 161 11.8 1.9 62.1 16.1 6.2 1.9
家族成長前期 206 18.9 2.4 50.0 21.4 5.3 1.9

家族成長後期 176 5.7 3.4 52.8 28.4 5.7 4.0
家族成熟期 459 5.2 1.5 47.7 27.5 9.4 8.7

高齢期 569 1.6 1.2 42.4 30.8 10.5 13.5
その他 651 2.0 2.5 40.9 26.6 12.6 15.5



－ 263 － 

（3）近所の人 

「日頃のちょっとした手助け」（43.1％）が4割強と最も高く、次いで「困ったときの話し相手」

（20.5％）、「子どもの世話や看病」（2.1％）、「子ども以外の介護や看病」（0.5％）となっている。一

方で、「１～４までのことはしない」（23.9％）は２割強となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「困ったときの話し相手」は女性（22.6％）の方が男性（17.9％）よりも4.7ポイント高くなってい

る。一方で、「１～４までのことはしない」は男性（26.1%）の方が女性（22.2%）よりも3.9ポイン

ト高くなっている。 

② 年代別 

「日頃のちょっとした手助け」は50歳代（46.8%）で４割台半ばを超えて最も高く、70歳以上

（39.2％）で最も低くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」はおおむね年代が下がるに

つれ高くなっており、10歳代・20歳代（34.8％）で３割台半ばと最も高くなっている。 

 

○「（3）近所の人」・性別／年代別 

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)
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40歳代 (388)
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70歳以上 (618)

2.1 0.5

20.5 43.1 23.9 10.0
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③ 地域別 

「日頃のちょっとした手助け」は秩父地域（52.4％）で５割強と最も高く、南部地域（37.8％）で

最も低くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」は南部地域（30.0%）で３割と最も高く

なっている。 

④ 性・年代別 

「日頃のちょっとした手助け」は男性50歳代（50.0%）で5割と最も高く、男性10歳代・20歳代

（33.8％）で最も低くなっている。一方で、「１～４までのことはしない」は男女ともにおおむね年代

が下がるにつれ割合が高くなっており、10歳代・20歳代（男性35.1％・女性33.8％）で最も高くな

っている。 

⑤ 職業別 

「日頃のちょっとした手助け」は雇用者（計）（45.4％）で４割台半ばと最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「日頃のちょっとした手助け」は家族成長前期（51.5%）で５割強と最も高く、その他（35.6％）

で最も低くなっている。 

 

○「（3）近所の人」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 2.1 0.5 20.5 43.1 23.9 10.0
地域別

南部地域 230 3.0 - 18.3 37.8 30.0 10.9
南西部地域 240 3.8 1.3 17.9 41.3 25.8 10.0

東部地域 331 2.4 0.6 19.6 43.5 26.3 7.6
さいたま地域 432 1.9 0.2 19.0 40.5 28.2 10.2

県央地域 182 1.6 1.1 25.8 43.4 19.2 8.8
川越比企地域 266 2.3 0.4 23.3 43.2 22.2 8.6

西部地域 287 1.0 - 16.7 50.9 21.6 9.8

利根地域 219 2.3 - 25.1 41.6 20.1 11.0
北部地域 179 0.6 1.7 21.2 48.6 20.1 7.8

秩父地域 42 2.4 - 23.8 52.4 9.5 11.9
性・年代別

男性／18・19歳 17 - 5.9 17.6 47.1 29.4 -
20歳代 57 3.5 - 22.8 29.8 36.8 7.0

【再掲】10歳代・20歳代 74 2.7 1.4 21.6 33.8 35.1 5.4
30歳代 92 6.5 1.1 12.0 48.9 29.3 2.2

40歳代 155 2.6 1.3 18.1 46.5 28.4 3.2
50歳代 192 1.0 0.5 14.1 50.0 29.2 5.2

60歳代 181 1.1 0.6 17.7 44.8 27.1 8.8

70歳以上 272 2.2 0.4 21.7 37.5 18.4 19.9
女性／18・19歳 14 7.1 - 21.4 50.0 21.4 -

20歳代 116 2.6 - 16.4 43.1 35.3 2.6
【再掲】10歳代・20歳代 130 3.1 - 16.9 43.8 33.8 2.3

30歳代 156 3.2 - 23.1 41.7 30.1 1.9
40歳代 223 2.2 0.9 25.6 45.7 22.4 3.1

50歳代 279 1.8 0.4 23.7 45.2 23.3 5.7
60歳代 279 1.1 0.7 24.7 44.8 17.6 11.1

70歳以上 318 1.6 - 19.8 42.1 16.4 20.1
職業別

自営業・家族従業（計） 194 4.1 1.0 18.0 44.3 21.6 10.8
雇用者（計） 1,275 2.0 0.5 21.2 45.4 26.7 4.3

無職（計） 930 1.9 0.4 19.9 40.9 21.3 15.6

ライフステージ別
独身期 255 2.4 0.8 17.3 43.5 32.9 3.1

家族形成期 161 6.2 - 19.3 38.5 33.5 2.5
家族成長前期 206 3.9 1.5 21.8 51.5 18.4 2.9

家族成長後期 176 1.7 0.6 23.3 48.3 21.6 4.5
家族成熟期 459 2.6 0.7 22.4 43.6 20.9 9.8

高齢期 569 1.2 0.2 21.8 47.8 16.9 12.1
その他 651 0.8 0.3 18.3 35.6 28.6 16.4
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（4）職場の人 

「困ったときの話し相手」（28.2％）が３割弱と最も高く、次いで「日頃のちょっとした手助け」

（22.4％）、「子どもの世話や看病」（1.7％）、「子ども以外の介護や看病」（0.7％）となっている。一

方で、「１～４までのことはしない」（28.3％）は３割弱となっている。 

 

【属性別比較】 

① 性別 

「１～４までのことはしない」は男性（30.4%）の方が女性（26.9%）よりも3.5ポイント高くなっ

ている。 

② 年代別 

「困ったときの話し相手」は70歳以上から30歳代で年代が下がるにつれ割合が高くなっており、30

歳代（40.7％）で４割を超えて最も高くなっている。 

 

○「（4）職場の人」・性別／年代別 

 

 

 

今回調査 (2,477)

【性別】

男性 (966)

女性 (1,385)

【年代別】

18・19歳 (31)

20歳代 (179)

【再掲】10歳代・20歳代 (210)

30歳代 (253)

40歳代 (388)

50歳代 (479)

60歳代 (463)

70歳以上 (618)
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③ 地域別 

「困ったときの話し相手」は秩父地域（42.9％）で４割強と最も高くなっている。一方で、「１～４

までのことはしない」は南部地域（31.3%）と南西部地域（30.8％）で高くなっている。 

④ 性・年代別 

「困ったときの話し相手」は男性30歳代（46.7%）で４割台半ばを超えて最も高くなっている。一

方で、「１～４までのことはしない」は男性70歳以上（40.8％）で４割を超えて最も高くなっている。 

⑤ 職業別 

「困ったときの話し相手」は雇用者（計）（42.0％）で４割強と最も高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

「困ったときの話し相手」は家族成長後期（44.3％）で４割台半ばと最も高くなっている。一方で、

「１～４までのことはしない」は高齢期（39.2％）で約４割と最も高くなっている。 

 

○「（4）職場の人」・地域別／性・年代別／職業別／ライフステージ別 
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  全  体 2,477 1.7 0.7 28.2 22.4 28.3 18.8

地域別

南部地域 230 2.6 0.4 26.1 20.9 31.3 18.7

南西部地域 240 2.5 0.4 28.3 19.2 30.8 18.8

東部地域 331 2.1 1.2 28.1 23.0 29.3 16.3

さいたま地域 432 1.9 0.2 27.8 22.9 28.7 18.5

県央地域 182 1.1 1.6 34.6 22.0 25.3 15.4

川越比企地域 266 1.9 0.8 27.4 28.2 27.8 13.9

西部地域 287 0.3 0.7 19.9 23.3 29.6 26.1

利根地域 219 1.8 - 33.8 17.8 27.4 19.2

北部地域 179 0.6 1.7 31.3 24.0 26.8 15.6

秩父地域 42 2.4 - 42.9 26.2 16.7 11.9

性・年代別

男性／18・19歳 17 - 5.9 11.8 52.9 29.4 -

20歳代 57 3.5 3.5 36.8 31.6 15.8 8.8

【再掲】10歳代・20歳代 74 2.7 4.1 31.1 36.5 18.9 6.8

30歳代 92 8.7 1.1 46.7 19.6 21.7 2.2

40歳代 155 2.6 1.3 41.9 26.5 24.5 3.2

50歳代 192 1.0 - 37.0 32.3 24.5 5.2

60歳代 181 0.6 0.6 23.8 25.4 35.4 14.4

70歳以上 272 0.4 1.1 8.5 12.9 40.8 36.4

女性／18・19歳 14 14.3 - 28.6 35.7 21.4 -

20歳代 116 3.4 - 35.3 38.8 19.8 2.6

【再掲】10歳代・20歳代 130 4.6 - 34.6 38.5 20.0 2.3

30歳代 156 2.6 0.6 37.2 34.6 21.8 3.2

40歳代 223 1.3 0.9 39.5 30.5 22.0 5.8

50歳代 279 1.4 0.7 40.1 24.0 22.6 11.1

60歳代 279 1.1 0.7 27.2 15.8 34.4 20.8

70歳以上 318 0.9 - 8.5 7.5 33.0 50.0

職業別

自営業・家族従業（計） 194 2.6 2.1 26.3 22.2 27.8 19.1

雇用者（計） 1,275 2.0 0.8 42.0 31.5 19.9 3.7

無職（計） 930 1.1 0.3 10.3 10.4 40.8 37.1

ライフステージ別

独身期 255 3.1 1.2 34.1 39.6 18.0 3.9

家族形成期 161 6.2 1.2 39.8 25.5 24.2 3.1

家族成長前期 206 3.9 1.0 37.4 30.6 23.3 3.9

家族成長後期 176 1.1 0.6 44.3 26.1 19.9 8.0

家族成熟期 459 1.7 0.4 31.8 22.7 27.2 16.1

高齢期 569 0.5 0.5 14.9 12.5 39.2 32.3

その他 651 0.3 0.6 24.7 19.7 28.4 26.3
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（５）長生きすることは良いことだと思うか 

◇『そう思う（計）』が 56.4％ 

問29 あなたは、長生きすることは良いことだと思いますか。あてはまるものを選んでくだ

さい。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長生きすることは良いことだと思うかは、「ややそう思う」（41.1％）が４割強と最も高く、「とても

そう思う」（15.3％）と合わせた『そう思う（計）』（56.4％）は５割台半ばを超えている。一方で、「全

くそう思わない」（5.8％）と「あまりそう思わない」（34.7％）を合わせた『そう思わない（計）』（40.5％）

は４割を超えている。 

 

 

【属性別比較】 

① 性別 

『そう思う（計）』は男性（60.5％）の方が女性（55.4％）よりも5.1ポイント高くなっている。 

② 年代別 

『そう思う（計）』は10歳代・20歳代（69.0％）で約７割と最も高く、50歳代（52.6％）で最も

低くなっている。 
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○長生きすることは良いことだと思うか・性別／年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 地域別 

『そう思う（計）』は東部地域（61.0％）で６割強と最も高く、さいたま地域（54.4％）で最も低く

なっている。 

④ 性・年代別 

『そう思う（計）』は男女ともに10歳代・20歳代（男性75.7％・女性66.9％）で最も高く、女性70

歳以上（49.7％）で最も低くなっている。 

⑤ 職業別 

『そう思う（計）』は雇用者（計）（57.9％）と自営業・家族従業（計）（57.7％）で５割台半ばを超

えて高くなっている。 

⑥ ライフステージ別 

『そう思う（計）』は独身期と家族形成期（各67.1％）で６割台半ばを超えて最も高く、その他（50.4％）

で最も低くなっている。 

  全  体 (2,477) 56.4 40.5

【性別】

男性 (966) 60.5 37.1

女性 (1,385) 55.4 42.2

【年代別】

18・19歳 (31) 71.0 29.0

20歳代 (179) 68.7 30.2

【再掲】10歳代・20歳代 (210) 69.0 30.0

30歳代 (253) 62.8 36.4

40歳代 (388) 59.8 39.2

50歳代 (479) 52.6 46.6

60歳代 (463) 55.7 41.9

70歳以上 (618) 53.2 40.1
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○長生きすることは良いことだと思うか・地域別／性・年代別／職業別／ 

ライフステージ別 
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う
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う
（

計
）

そ

う

思

わ
な

い
（

計
）

  全  体 2,477 15.3 41.1 34.7 5.8 3.1 56.4 40.5
地域別

南部地域 230 17.8 38.7 34.3 6.1 3.0 56.5 40.4

南西部地域 240 15.4 39.2 35.4 8.3 1.7 54.6 43.8

東部地域 331 13.0 48.0 30.2 4.2 4.5 61.0 34.4
さいたま地域 432 15.0 39.4 37.5 6.0 2.1 54.4 43.5

県央地域 182 14.3 42.9 33.0 7.1 2.7 57.1 40.1

川越比企地域 266 14.3 45.1 33.8 4.9 1.9 59.4 38.7

西部地域 287 14.6 41.5 35.5 5.9 2.4 56.1 41.5

利根地域 219 14.6 42.5 32.9 7.3 2.7 57.1 40.2

北部地域 179 21.2 36.9 36.9 3.4 1.7 58.1 40.2

秩父地域 42 19.0 40.5 35.7 - 4.8 59.5 35.7

性・年代別

男性／18・19歳 17 35.3 35.3 29.4 - - 70.6 29.4

20歳代 57 26.3 50.9 12.3 8.8 1.8 77.2 21.1

【再掲】10歳代・20歳代 74 28.4 47.3 16.2 6.8 1.4 75.7 23.0

30歳代 92 23.9 34.8 26.1 14.1 1.1 58.7 40.2

40歳代 155 20.6 42.6 34.8 1.9 - 63.2 36.8

50歳代 192 17.2 40.6 32.8 8.9 0.5 57.8 41.7

60歳代 181 20.4 39.2 32.6 5.5 2.2 59.7 38.1

70歳以上 272 18.8 39.0 32.0 4.0 6.3 57.7 36.0

女性／18・19歳 14 14.3 57.1 28.6 - - 71.4 28.6

20歳代 116 20.7 45.7 28.4 4.3 0.9 66.4 32.8

【再掲】10歳代・20歳代 130 20.0 46.9 28.5 3.8 0.8 66.9 32.3

30歳代 156 14.1 51.3 31.4 2.6 0.6 65.4 34.0

40歳代 223 10.3 48.4 34.5 5.4 1.3 58.7 39.9

50歳代 279 10.0 40.1 41.2 7.5 1.1 50.2 48.7
60歳代 279 7.9 45.5 37.6 6.5 2.5 53.4 44.1

70歳以上 318 15.1 34.6 40.6 3.8 6.0 49.7 44.3

職業別

自営業・家族従業（計） 194 13.9 43.8 30.9 6.2 5.2 57.7 37.1
雇用者（計） 1,275 15.5 42.4 34.6 6.4 1.2 57.9 40.9

無職（計） 930 15.4 40.4 35.4 4.9 3.9 55.8 40.3

ライフステージ別

独身期 255 23.1 43.9 25.9 6.3 0.8 67.1 32.2

家族形成期 161 18.6 48.4 27.3 4.3 1.2 67.1 31.7
家族成長前期 206 13.1 49.5 30.6 5.8 1.0 62.6 36.4

家族成長後期 176 15.3 44.3 33.0 6.3 1.1 59.7 39.2

家族成熟期 459 13.7 39.2 37.9 6.5 2.6 52.9 44.4

高齢期 569 14.1 41.1 37.3 4.7 2.8 55.2 42.0

その他 651 14.3 36.1 37.3 6.1 6.1 50.4 43.5


